

9:00 15 ОКТЯБРЯ – 9:00 16 ОКТЯБРЯ 2020 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

Перенесенный матч между рижским "Динамо" и "Торпедо" состоится 15 декабря (P-Спорт)

Матч регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) между рижским "Динамо" и нижегородским "Торпедо", перенесенный из-за вспышки коронавируса в обеих командах, пройдет 15 декабря, сообщается на сайте КХЛ.

[перейти к статье](#)

КХЛ: новости клубов

Статистика лучших российских игроков в возрасте до 21 года в сезоне КХЛ-2020/2021 (Чемпионат.com)

В будущем звезды НХЛ, а в настоящем - надежды российских клубов.

[перейти к статье](#)

Юрий Карандин: "Ковалев и Хартли - в одной лиге, Заварухин и Светлов - в другой" (Russia-hockey.ru)

О стресс-старте в чемпионате КХЛ клубов региона "Сибирь - Дальний Восток" - из Новосибирска - экс-глава этого региона, почетный вице-президент ФХР, для Russia-Hockey.ru.

[перейти к статье](#)

Осенний призыв (Известия)

В КХЛ пройдет первое в сезоне армейское дерби.

[перейти к статье](#)

Что происходит с восходящей звездой СКА. У Подколзина мало очков и все меньше игрового времени (Sport24.ru)

Кажется, что 19-летний форвард стал заложником завышенных от него ожиданий.

[перейти к статье](#)

"Ак Барс" не имеет конкретных вариантов по переходу Хованова (P-Спорт)

Казанский "Ак Барс" готов рассматривать различные варианты по трудоустройству нападающего Александра Хованова, но на данный момент конкретики по этим вопросам нет, сообщил РИА Новости генеральный менеджер хоккейного клуба Рафик Якубов.

[перейти к статье](#)

Агент Хованова: "Ак Барс" хочет обменять Сашу и выручить за него что-то ценное (Чемпионат.com)

Хоккейный агент Сергей Исаков представляющий в России интересы нападающего "Ак Барса" Александра Хованова прокомментировал возможный обмен своего клиента.

[перейти к статье](#)

Лямся: многие игроки "СЮ" пропустили более трех недель, у команды новое начало чемпионата (Чемпионат.com)

Главный тренер "Салавата Юлаева" Томи Лямся прокомментировал результат матча регулярного чемпионата КХЛ с "Кузьлунь Ред Стар".

[перейти к статье](#)

Форвард хоккейного клуба "Спартак" Любимов помещен в список отказов (ТАСС)

Если по истечении 48 часов игрок не будет выбран ни одним из клубов КХЛ, то отправится в фарм-клуб "Спартака".

[перейти к статье](#)

Агент: два клуба КХЛ рассматривают вариант с приглашением Любимова (Р-Спорт)

Два клуба рассматривают вариант с подписанием контракта с нападающим московского "Спартака" Романом Любимовым, сообщил РИА Новости агент хоккеиста Глеб Чистяков.

[перейти к статье](#)

"Спартак" выгнал одного из главных любимчиков Знарка. Любимов играл за сборную и уезжал из Америки ради Олимпиады (Sport24.ru)

Он один из самых бесполезных игроков в КХЛ.

[перейти к статье](#)

Роман Любимов брал бронзу ЧМ, играл в НХЛ и мог поехать на Олимпиаду, а сейчас "Спартак" выставил его на драфт отказов. Как так? (Матч ТВ (matchtv.ru))

Роман Любимов брал бронзу ЧМ, играл в НХЛ и мог поехать на Олимпиаду, а сейчас "Спартак" выставил его на драфт отказов. Как так?

[перейти к статье](#)

"Сибирь" не похожа на прошлогоднюю версию: вратари не тащат, проблемы в обороне (Allhockey (allhockey.ru))

Самир Арап

Минусы защиты перекрывали голкиперы.

[перейти к статье](#)

Агентство "Winners" собирается оспорить решение "Нефтехимика" выставить на драфт отказов защитника Граборенко (Sport24.ru)

По информации Sport24 агентство "Winners" собирается оспорить решение "Нефтехимика" выставить на драфт отказов защитника Романа Граборенко.

[перейти к статье](#)

Евгений Ставровский назначен главным тренером клуба КХЛ "Сочи" (ТАСС)

Срок контракта с 47-летним специалистом не разглашается.

[перейти к статье](#)

Приговор. Приход Ставровского окончательно убил шансы ХК "Сочи" в этом сезоне (Allhockey (allhockey.ru))

Специалист из Череповца тут не причем - вопросы следует задавать руководителям южного клуба.

[перейти к статье](#)

Обзор дня: Знарк, Светлов, Буцаев: кто из тренеров КХЛ находится в подвешенном состоянии (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Обзор дня Алексея Шевченко.

[перейти к статье](#)

=ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

Перенесенный матч между рижским "Динамо" и "Торпедо" состоится 15 декабря (Р-Спорт, Москва, 15 октября 2020)

Матч регулярного чемпионата Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) между рижским "Динамо" и нижегородским "Торпедо", перенесенный из-за вспышки коронавируса в обеих командах, пройдет 15 декабря, сообщается на сайте КХЛ. Изначально игра должна была состояться в Риге 22 сентября.

За два дня до матча председатель совета директоров латвийского клуба Юрис Савицкис сообщил РИА Новости, что матч с "Торпедо" будет перенесен на более поздний срок, так как команды не смогут сыграть в полных составах из-за случаев заражения коронавирусом.

<https://rsport.ria.ru/20201015/khl-1580016788.html>

[К заголовкам сообщений](#)

КХЛ: новости клубов

Статистика лучших российских игроков в возрасте до 21 года в сезоне КХЛ-2020/2021 (Чемпионат.com, Москва, 15 октября 2020)

В будущем звезды НХЛ, а в настоящем - надежды российских клубов.

Нынешний сезон Континентальной хоккейной лиги определенно установит рекорд по количеству молодых игроков, получивших шанс проявить себя на взрослом уровне. Пандемия коронавируса, продолжающая косить ряды опытных хоккеистов, заставляет клубы больше доверять своей системе. Однако многие молодые спортсмены смогли зацепиться за свой шанс и без помощи коронавируса.

"Чемпионат" предлагает рейтинг лучших дебютантов сезона КХЛ среди российской молодежи, ворвавшихся в этот сезон. За основу возьмем правило лиги по определению лучшего новичка. На звание лучшего новичка номинируются игроки 1999 года и моложе, прошедшие в предыдущих сезонах суммарно не более 20 матчей в КХЛ. Впрочем, из этого правила нами будет сделано несколько исключений.

в. Ярослав Аскарлов (СКА), 18 лет

2 победы в 3 матчах при проценте отраженных бросков 97,4 и коэффициенте надежности 0,74

18-летний Аскарлов дебютировал в КХЛ еще в прошлом сезоне, но провел в минувшем регулярном чемпионате только один матч. В этом сезоне молодой голкипер уже перекрыл тот результат, приняв участие в трех встречах. Более того, в гостевом матче со "Спартаком" Ярослав оформил первый шат-аут в карьере. Аскарлов так обрадовался удачному матчу, что даже забыл забрать шайбу на память.

"После игры в раздевалке партнеры поздравили меня, дали шапочку, которую вручают лучшему игроку матча. Забрал ли шайбу? У меня из головы это вылетело, устал после тяжелой игры. Только по дороге в аэропорт вспомнил о том, что не взял шайбу. Ну ладно... Хотя у меня дома специальная полочка с наградами, там и шайбы с первого сухого матча в МХЛ, в ВХЛ", - сказал Ярослав.

Контракт голкипера со **СКА** действует до 2022 года, а дальше его уже ждут в "Нэшвилл Предаторз". На прошедшем недавно драфте НХЛ Ярослав установил российский рекорд, став самым высокорейтинговым российским голкипером. В 2012 году "Тампа-Бэй Лайтнинг" выбрал Андрея Василевского под 19-м номером. Аскарлова же "хищники" забрали под 11-м номером. К сожалению, сейчас Ярослав не может улучшать свои статистические показатели в **КХЛ**, так как находится на карантине из-за коронавируса.

н. Егор Чинахов ("**Авангард**"), 19 лет

8 (6+2) очков в 15 матчах при показателе полезности "+1" и среднем игровом времени 13.03

19-летний нападающий "**Авангарда**" на данный момент претендует на звание главного открытия чемпионате. Еще в июне-июле о перспективах Чинахова на взрослом уровне могли рассуждать только преданные болельщики омской команды и эксперты по молодежному хоккею. Однако летом Егор сумел громко заявить о себе, став одним из лучших бомбардиров предсезонки **КХЛ**. Чинахов отвоевал стабильное место в основном составе "ястребов" и продолжил подтверждать выданные авансы уже на старте регулярного чемпионата.

Воспитанник омского хоккея забросил шесть шайб в 15 матчах регулярки и пробился даже в первое звено "**Авангарда**". Игра Чинахова настолько покорила скаутов и генерального менеджера "Коламбус Блю Джекетс", что они потратили на российского форварда выбор в первом раунде на драфте НХЛ. Хотя по всем преддрафтовым прогнозам игрок котировался не выше третьего раунда. Теперь же боссы "ястребов" уже ведут разговоры о желании Чинахова оставить в родном клубе еще на три сезона, а агент хоккеиста Шуми Бабаев все эти попытки осторожно пресекает, напоминая, что контракт форварда истекает в конце сезона, тогда мол и будет видно.

з. Семен Чистяков ("**Авангард**"), 19 лет

2 (0+2) очка в 17 матчах при показателе полезности "+3" и среднем игровом времени 12.16

19-летний Чистяков является еще одним продуктом школы омского хоккея. Нынешний сезон стал для Семена дебютным на взрослом уровне, и пока у него все складывается просто прекрасно. Россиянин на протяжении всего чемпионата наигрывается в паре с финским защитником Оливером Каски. Семен очень хладнокровен для своего возраста и уверен в себе.

Талантливый защитник грамотно читает игровую ситуацию, за счет чего успевает везде, хотя и не обладает выдающимися скоростными способностями. К тому же Семен не брезгует силовой борьбой, не боится давления и возможности ошибиться, владеет первым пасом. На предстоящем молодежном чемпионате мира Чистяков, вне всяких сомнений, должен стать ключевым защитником сборной России.

н. Родион Амиров ("**Салават Юлаев**"), 19 лет

6 (3+3) очка в 17 матчах при показателе полезности "+3" и среднем игровом времени 12.16

Настало время перейти к тем самым исключениям, о которых было сказано выше. 19-летний форвард "**Салавата Юлаева**" уже не считается новичком в **КХЛ**. Все дело в том, что в минувшем сезоне нападающий провел 21 матч в

регулярке. Однако именно в этом сезоне Амиров начинает играть на том уровне, которого от него ожидали. В сезоне-2019/2020 Родион отметился всего двумя результативными передачами при показателе полезности "-6".

Для сравнения, уже в 17 матчах этого сезона повзрослевший хоккеист забросил три шайбы и сделал три голевые передачи. После вылета на карантин ряда основных форвардов Амиров оказался в первом звене уфимской команды и воспользовался моментом. Сейчас Родион продолжает получать высокое игровое время, даже несмотря на то, что ключевые нападающие уже возвращаются в строй.

Амиров также ушел в первом раунде прошедшего драфта НХЛ. Родион был выбран "Торонто Мэйпл Лифс" под 15-м номером на драфте НХЛ. Благодаря этому перспективный нападающий оказался самым высоковыбренным российским игроком в истории "кленовых листьев".

3. Шакир Мухамадуллин ("Салават Юлаев"), 18 лет

7 (2+5) очков в 17 матчах при показателе полезности "+3" и среднем игровом времени 13.07

18-летний Мухамадуллин тоже не является новичком **КХЛ** по формальным признакам. Однако считать минувший сезон большим опытом для хоккеиста очень сложно. Среднее игровое время защитника колебалось в пределах трех минут. Тем не менее сам факт дебюта позволил Шакиру войти в топ-3 самых молодых хоккеистов в истории клуба в лиге. Мухамадуллин дебютировал за "Салават" в возрасте 17 лет и 236 дней, уступив только Александру Пашину (17 лет и 200 дней).

В этом же сезоне Шакир уже стал полноправным основным защитником уфимской команды. Регулярный чемпионат он даже начинал в первой бригаде большинства в силу отсутствия защитника Филипа Ларсена. В матче с "Северсталью" защитник забросил первый гол в **КХЛ**, благодаря чему вошел в топ-3 самых молодых авторов голов клуба в лиге. В этой номинации рекорд принадлежит Кириллу Полозову. На драфте НХЛ Мухамадуллина задрафтовал "Нью-Джерси Дэвилз".

3. Антон Малышев ("Локомотив"), 20 лет

4 (0+4) очка в 13 матчах при показателе полезности "+2" и среднем игровом времени 13.20

20-летний Малышев дебютировал в **КХЛ** в конце минувшего сезона, получив возможность сыграть с "Нефтехимиком" и "Витязем". В этом сезоне Антон стал одним из ведущих защитников ярославского коллектива. Малышев получает стабильное игровое время от тренерского штаба Андрея Скабелки и отмечается неплохой результативностью для игрока, не играющего большинство.

12 октября **КХЛ** признала Малышева лучшим новичком шестой игровой недели регулярного чемпионата. 20-летний защитник не завершил ни один из матчей с отрицательным показателем полезности при общем показателе "+2". На счету Малышева три силовых приема, среднее игровое время составило 13 минут ровно.

3. Дмитрий Саморуков (**ЦСКА**), 21 год

6 (2+4) очков в 15 матчах при показателе полезности "+12" и среднем игровом времени 17.30

В межсезонье **ЦСКА** арендовал 21-летнего Саморукова у "Эдмонтон Ойлерз". Предполагалось, что Дмитрию придется потрудиться, чтобы закрепиться в составе действующего чемпиона России, но Саморуков буквально ворвался в **КХЛ**. Дмитрий сумел вписать свое имя в историю лиги, став автором первого

гола в нынешнем сезоне. С его броском от синей линии голкипер "Ак Барс" Адам Рейдеборн не справился в матче за Кубок открытия.

Российский защитник не остановился на достигнутом и продолжил демонстрировать очень качественную игру. Сейчас Саморуков занимает второе место среди защитников по показателю полезности в "армейском" коллективе, уступая только признанному мастеру обороны шведскому защитнику Класу Дальбеку. Наверняка подобная картина не может не радовать глаз генерального менеджера "Эдмонта" Кена Холланда.

в. Амир Мифтахов ("Ак Барс"), 20 лет

1 победа в 1 матче при проценте отраженных бросков 100,0 и коэффициенте надежности 0,00

20-летний Мифтахов попадает в наш рейтинг за великолепную игру в матче с "Амуром" (4:0). В дебютном матче в нынешнем сезоне российский голкипер оставил свои ворота в неприкосновенности, оформив первый шат-аут в карьере на уровне КХЛ. Примечательно, что в своем первом матче в лиге Амир тоже был близок к "сухарю", но в ноябре 2019 года пропустил от Степана Старкова за девять минут до конца основного времени с "Сочи". Спустя 11 месяцев Мифтахов не пропустил ни разу.

"У нас два молодых вратаря, и на них будет выпадать нагрузка. Мифтахов - молодец, сыграл на ноль, но перехваливать его не надо. Только здоровый оптимизм. Но буду только рад, если Амир будет локтями распахивать место в воротах", - оценил игру голкипера главный тренер "Ак Барс" Дмитрий Квартальнов.

н. Данила Юров ("Металлург" Мг), 16 лет

0 (0+0) очков в 4 матчах при показателе полезности "0" и среднем игровом времени 03.46

Воспитанник магнитогорского хоккея в этой регулярке дебютировал в КХЛ в возрасте 16 лет, что само по себе является редким событием. К тому же Юров стал первым хоккеистом в клубной истории, кто провел первый матч в КХЛ в подобном возрасте. Преподобное достижение принадлежало Владиславу Каменеву дебютировавшему в лиге в 17 лет и 31 день.

Уральцы стали одним из последних клубов в КХЛ, кого в нынешнем сезоне затронул коронавирус. В последнем матче регулярки с "Авангардом" (3:0) магнитогорский коллектив обходился полурезервным составом. В этих обстоятельствах Данила оказался заявлен на встречу в третьем звене, а в итоге провел на льду больше 10 минут, абсолютно не портя картины. Включение Юрова в рейтинг лучших молодых игроков КХЛ можно назвать авансом, но против дебюта в 16 лет пойти невозможно.

н. Руслан Новрузов ("Спартак"), 20 лет

1 (0+1) очко в 8 матчах при показателе полезности "-3" и среднем игровом времени 9.28

Главный тренер "Спартак" Олег Знарок не любит работать с молодежью. Так было и в московском "Динамо", и в СКА, и в первый сезон работы в "Спартаке". При прочих равных Знарок всегда выберет опытного и проверенного хоккеиста. И если молодой хоккеист пробивается в состав его команды, значит Знарок увидел в нем что-то особенное.

Статистика 20-летнего Руслана Новрузова особо не поражает воображение. Но в последних матчах этот хоккеист проводит на льду от девяти до 13 минут, пользуясь доверием тренеров. В матче с "Локомотивом" Руслан принял участие в единственной голевой комбинации своей команды, записав на свой счет дебютное очко на уровне КХЛ.

<https://www.championat.com/hockey/article-4162137-statistika-luchshih-rossijskih-igrokov-v-vozzraste-do-21-goda-v-sezone-khl-20202021.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Юрий Карандин: "Ковалев и Хартли - в одной лиге, Заварухин и Светлов - в другой" (Russia-hockey.ru, Москва, 15 октября 2020)

О стресс-старте в чемпионате КХЛ клубов региона "Сибирь - Дальний Восток" - из Новосибирска - экс-глава этого региона, почетный вице-президент ФХР, для Russia-Hockey.ru

К СИБИРСКОМУ ДЕРБИ "АВАНГАРД" ГОТОВИЛСЯ ПЯТЬ ДНЕЙ, "СИБИРЬ" - СУТКИ

- На пресс-конференции после сибирского дерби "Авангард" - "Сибирь" (4:0) главный тренер гостей Николай Заварухин сорвался: "У нас четвертая игра через день, сложный календарь. Не понимаю, как так происходит, что ты играешь дома, через день едешь на выезд, опять играешь матчи на выезде через день, пока соперники отдыхают неделю. Это не оправдание, но нам невероятно сложно". Ваш комментарий.

- Надеюсь, тренер нашего клуба за эти слова не получил штраф. Но с Николаем Заварухиным не поспоришь - во второй половине сентября и первой половине октября за 21 день "Сибирь" провела 10 матчей. При этом перед принципиальным для нашего региона сибирским дерби одна команда прилетела накануне из Уфы, а другая имела на подготовку пять дней. Очевидно, что календарь поставил команды в разные условия.

Кстати, пока "Сибирь" пролетала полстраны, "Авангард" на границе двух месяцев 15 дней подряд был в московском регионе - и только на этой неделе отправился по маршруту Сочи - Магнитогорск.

- Перекосы календаря?

- Скорее объективная ситуация: "Авангард" базируется в Балашихе, многие его матчи - автобусные, в столичном регионе.

Поэтому меня не удивляет то, что "Сибирь" выдохлась и имеет серию из четырех поражений, а "Авангард" возглавляет Восточную конференцию. Обе команды - вроде бы из сибирского региона, но играют в разном режиме.

ПОКА КОВАЛЕВ ВСЕ ЕЩЕ ОСТАЕТСЯ ИГРОКОМ

- Как тогда объяснить 13 поражений в 14 матчах (при одной технической победе) базирующегося в Мытищах другого клуба вашего региона - "Кузьлуня"?

- С большим уважением отношусь к Алексею Ковалеву - яркому снайперу, уникальный кистевой бросок которого обсуждали даже мы, судьи. Но, судя по его комментариям на пресс-конференциях, пока он воспринимает себя скорее как игрок, а не как тренер - очень много эмоций, поверхностных суждений. Да, у "Кузьлуня" в сжатые сроки собраный состав, но в плане перелетов его команде намного легче, чем той же "Сибири" или "Амуру".

Нужно понимать, что в этом сезоне, когда из-за эпидемии никто не смог толком заложить функциональный фундамент, клубы столичного региона и в их числе "Авангард" с "Кузьлуном" имеют огромное преимущество перед сибиряками и дальневосточниками. У того же Ковалева или Боба Хартли появляются лишние недели на отдых и тренировочный процесс, которых у "Сибири" и особенно "Амура" не будет.

С этой точки зрения жалобы Ковалева в нашем регионе трудно воспринять всерьез. Ведь он и Хартли, по большому счету, работают в одной лиге, а Заварухин и Сергей Светлов - в другой. А спрос - одинаковый...

ЕСЛИ "СИБИРЬ" И АМУР" ПРОБЬЮТСЯ В ПЛЕЙ-ОФФ, ЭТО БУДЕТ ЧУДО

- Почему особенно тяжело будет "Амуру"?

- У команды Светлова самое жесткое расписание - если учесть семичасовую разницу Хабаровска с Москвой. У "Амура" впереди семь матчей за 13 дней, при этом между западной серией и домашней - лишь двухдневная пауза. То есть клуб неизбежно попадает под двойную акклиматизацию. С учетом скомканной предсезонки функциональная яма здесь неизбежна.

- Может, в форс-мажорных условиях пандемии Лиге имело смысл увеличить количество матчей внутри дивизионов?

- В свое время в нашем хоккее в регулярном чемпионате команды разных конференций практически не встречались друг с другом. Убежден, что в сезоне-2020/21 нам надо было идти по этому пути, пусть даже болельщики Востока не были бы в восторге, они, как известно, хотят чаще видеть клубы Москвы и Санкт-Петербурга.

Но, видимо, КХЛ не хватило времени принять такое экстренное решение. Плюс карты спутали все те же "Кунылуны" и "Авангарды" - с временной пропиской в Балашихе и Мытищах.

- Получается, КХЛ не справилась с расписанием?

- Не готов критиковать Лигу, в нынешней ситуации хорошо уже то, что регулярный чемпионат стартовал и более-менее стабильно развивается. Но нужно понимать, что в условиях эпидемии сибирско-дальневосточным клубам будет особенно тяжело. Если "Сибирь" и "Амур" зацепятся за плей-офф, это будет спортивным подвигом.

http://russia-hockey.ru/articles/persons/karandin_kovalev_hartley_v_odnoi_lige_zavarukhin_svetlov_v_drugoi/

Похожие сообщения (1):

- [Sports.ru, Москва, 16 октября 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Осенний призыв (Известия, Москва, 16 октября 2020)

В КХЛ пройдет первое в сезоне армейское дерби

Матч ЦСКА - СКА станет первым армейским дерби в нынешнем сезоне.

Он пройдет 16 октября в Ледовом дворце ЦСКА. Последний раз команды встречались друг с другом в конце февраля, на финише предыдущего регулярного чемпионата КХЛ.

Все шло к тому, что в плей-офф они третий раз подряд сыграют в финале Западной конференции, но пандемия коронавируса не дала сбыться этим планам. Сейчас оба армейских коллектива подходят к очному матчу в качестве лидеров Запада в "регулярке".

ИСТОРИЯ ПРОТИВОСТОЯНИЯ

С 2014 года столичный ЦСКА и петербургский СКА неизменно оказываются в числе фаворитов сезона и доминируют в своей конференции. За последние шесть сезонов они лишь два раза не доходили до предпоследней стадии Кубка Гагарина. В сезоне-2013/14 СКА выбил москвичей еще в четвертьфинале, после чего сам вылетел от "Локомотива", а прошлый чемпионат прервали из-за пандемии.

А ведь весной этого года обе армейские команды уже прошли во второй раунд плей-офф. Московские армейцы должны были провести серию со столичным "Динамо", а питерские - с хельсинкским "Йокеритом". В случае успеха они сыграли бы между собой в финале Западной конференции. Но как раз перед вторым раундом сезон и завершился досрочно.

На этой стадии ЦСКА и СКА пересекались ранее в 2015, 2016, 2018 и 2019 годах. В первом случае СКА победил по итогам семи матчей (4:3), отыгравшись при этом со счета 0:3 - ни до, ни после этого в Кубке Гагарина никто подобным образом не спасал серию. Через год ЦСКА взял реванш, выиграв серию со счетом 4:0. В двух других случаях красно-синие также праздновали успех - 4:2 и 4:3.

Сейчас они вновь кажутся фаворитами Запада. Существует вероятность, что конкуренцию им составят "Динамо", "Йокерит" и ярославский "Локомотив".

Но пока именно ЦСКА и СКА лидируют в своей конференции в регулярном чемпионате. У москвичей 25 очков после 16 матчей, у питерцев - 23 балла после 17 встреч. Правда, в спину им дышат "Локомотив" (21 очко в 15 играх) и главная сенсация старта сезона - минское "Динамо" (21 балл в 14 матчах).

- Нас ждет очень интересная и бескомпромиссная игра, - заявил "Известиям" вице-президент КХЛ по развитию, обладатель Кубка Стэнли-96 в составе "Колорадо" Валерий Каменский. - Трудно назвать фаворита, поскольку обе команды достаточно ровно выступают в этом сезоне. Лишь у СКА был небольшой спад, когда из-за пандемии выбыла большая часть состава, но при этом хорошо себя проявила заменившая его молодежь. И вообще питерцы, как и ЦСКА, сейчас в стадии обновления, поэтому особенно интересно будет проверить команды на фоне друг друга.

ПОД ПОТОЛКОМ

В межсезонье оба армейских клуба серьезно обновились. Отъезд части хоккеистов в НХЛ был ожидаем. Но также на ситуацию повлиял введенный КХЛ с нового сезона жесткий потолок зарплат в 900 млн рублей. ЦСКА и СКА с этого момента не могут держать в составе слишком большое число звезд и уже не так превосходят по подбору игроков конкурентов, как раньше.

Из ЦСКА за океан отправились олимпийские чемпионы Кирилл Капризов и Михаил Григоренко - игроки первого атакующего звена, принесшие команде два финала Кубка Гагарина в 2018 и 2019 годах, последний из которых был выигран, а также победы в двух последних регулярных чемпионатах. В Северную Америку поехали и основной вратарь армейцев Илья Сорокин, и один из сильнейших молодых защитников страны Александр Романов.

Пришлось расставаться с двумя ведущими легионерами - Иржи Секачем и Линденом Веем, устроившимися в "Авангарде" и СКА соответственно. Не продлили контракты с ключевыми защитниками Никитой Нестеровым и Алексеем Марченко. Последний сейчас играет за "Локомотив". Кроме того, один из лидеров атаки ЦСКА прошлого сезона Сергей Толчинский ушел в "Авангард". Вместо них пришли нападающие Николай Голдобин и Андрей Локтионов, молодой защитник Дмитрий Саморуков, а место в воротах занял выступавший за нижекамский "Нефтехимик" Александр Шарыченков. К тому же основной конкурент Сорокина по прошлым сезонам швед Ларс Юханссон из-за травмы еще ни разу не сыграл в этом чемпионате. Поэтому Шарыченкова иногда подменяет молодой Всеволод Скотников.

- Состав ЦСКА стал значительно слабее по сравнению с прошлыми сезонами, но система игры осталась, - поделился мнением с "Известиями" экс-вратарь армейцев Александр Пашков. - Есть надежная игра в обороне, а в атаке лидерские функции больше берут на себя Константин Окулов и Максим Шалунов. При этом Голдобин и Локтионов долго не забивали и начали это делать только в последних матчах. А вратарская бригада ослабла без Сорокина и Юханссона, хотя Шарыченков и Скотников стараются как могут. И в целом картины не портят. Но теперь ЦСКА при потолке зарплат будет сложнее доминировать, как раньше.

ДАЛИ МОЛОДЁЖЬ

Из **СКА** в НХЛ поехали олимпийские чемпионы - нападающий Александр Барабанов и защитник Артем Зуб. Еще три форварда перешли к конкурентам: Дмитрий Кагарлицкий вернулся в московское "Динамо", Сергей Плотников отправился в магнитогорский "Металлург", а Илья Каблуков - в омский "Авангард". Кроме того, один из сильнейших легионеров в истории клуба - финн Ярно Коскиранто вернулся на родину. И это еще не все потери команды.

Кроме Линдена Вея в команду пришли защитник "Металлурга" Виктор Антипин, его партнер по "Магнитке" нападающий Евгений Тимкин, а также форварды Эмиль Галимов из казанского "Ак Барса" и Богдан Якимов из череповецкой "Северстали". А по ходу сезона из-за океана приехал вратарь Михаил Бердин. Но главное: **СКА** стал задействовать много молодежи. Еще в прошлом сезоне за них регулярно играли защитник Данила Галенюк и тройка нападающих в лице Кирилла Марченко, Василия Подколзина и Ивана Морозова. В сентябре несколько матчей провел вратарь Ярослав Аскарров.

Матч ЦСКА - **СКА** начнется в 19.30.

Всего в нынешнем регулярном чемпионате эти команды сыграют между собой четыре раза.

Похожие сообщения (4):

- [Allhockey \(allhockey.ru\)](http://Allhockey(allhockey.ru)), Москва, 16 октября 2020
- [Спорт экспресс \(sport-express.ru\)](http://Спорт экспресс(sport-express.ru)), Москва, 16 октября 2020
- Sports.ru, Москва, 16 октября 2020

[К заголовкам сообщений](#)

Что происходит с восходящей звездой СКА. У Подколзина мало очков и все меньше игрового времени (Sport24.ru, Москва, 15 октября 2020)

Кажется, что 19-летний форвард стал заложником завышенных от него ожиданий.

Тройка Марченко - Морозов - Подколзин стало настоящим открытием прошлого сезона. После серебряного молодежного чемпиона мира Алексей Кудашов определил юных игроков в одно звено и дал им шанс. Ребята за него зацепились и концовку регулярного чемпионата провели в таком сочетании, часто принося результат. Однако в новом году сохранить ее не удалось. Валерий Брагин еще в середине сентября разбросал вчерашних юниоров по разным тройкам из-за их низкой эффективности вместе. **СКА** начал побеждать, но сверкать хоккеисты не стали. Из-за болезни восемь матчей пропустил Кирилл Марченко, вернувшийся в состав только на игру с "Сочи" в среду. У него в 9 встречах 4 (2+2) очка. Иван Морозов не играл лишь однажды и в 16 играх набрал 5 (3+2) очков. Василий Подколзин провел все 17 матчей и выбил 4 (1+3) очка. Для 19-летнего форварда, которого Роман Ротенберг сравнивал с Коннором Макдэвидом, такой результат кажется не слишком успешным. Что же происходит с одним из самых талантливых игроков 2001-го года?

Первое и, наверное, самое важное это то, что Василий стал заложником завышенных от него ожиданий. После дебюта в 17 лет в **КХЛ**, звания капитана в юниорской сборной и поездки на МЧМ с ребятами, на два года старше, Подколзина окрестили русским Next One. Он выделялся среди сверстников, забивал голы, проходя всю площадку. Был хорош не только в атаке, но и в силовой борьбе. На его счету всего 14 матчей в Молодежной лиге, почти сразу форвард оказался в Высшей лиге, а в прошлом сезоне его с осени начали подтягивать к основе **СКА**. Плюс постоянные вызовы в сборную. Сезон 2018/19

он буквально не вылезал из них - сплошные турниры с U-18 и U-20. К апрелю 2019-го года Подколзин был выжит как лимон.

Затем был драфт, где "Ванкувер" забрал россиянина в первом раунде под 10-м номером. За океаном от него в восторге. Василий стабильно входит в топ лучших проспектов НХЛ по версии того или иного издания. Фанаты "Кэнакс" рассчитывают, что в ближайшем будущем он заиграет в НХЛ, а затем станет и лидером команды. По моим данным, Подколзин действительно собрался весной Канаду. Однако не стоит думать, что у него сходу получится заиграть в НХЛ.

Прошлый сезон для него вышел успешным: серебро МЧМ, дебют за взрослую сборную, игра в плей-офф за СКА. Но без проблем не обошлось. В молодежной сборной России он не был лучшим бомбардиром. За это ему прилично доставалось на родине, но хоккеист всегда правильно воспринимал критику. В КХЛ он смог забить только в 22-й своей игре. Правда, сразу в ворота принципиального соперника - ЦСКА. Только в конце января у него стало получаться на высшем уровне. В последних 17 играх сезона в КХЛ (включая первый раунд плей-офф) Подколзин набрал 11 (3+8) очков и заработал постоянное место в составе в армейской команде. Однако и это не те цифры, глядя на которые, можно сказать что игрок готов к НХЛ.

Летом Подколзин в легкой форме переболел коронавирусом, поэтому, когда осенью в клубе началась эпидемия и слегло 60 игроков системы, он продолжал играть. В матчах, когда отсутствовала основа, Василий играл по 17-20 минут. Часто был полезен, очень активен и отдал две голевые передачи в матче с "Сибирью". Когда все выздоровели, его опять отправили в низшие тройки и стали давать по 11-12 минут игрового времени. Все это естественно отражается на его статистике. На результативность Подколзина может влиять и то, что ему часто меняют партнеров. К молодежной тройке, кажется, в Петербурге возвращаться не собираются.

Главное же, что в какой-то момент Подколзина слишком сильно переоценили, повесили на него ношу, которую он не может нести. Он не новый Макдэвид и никогда не сможет столько забивать на взрослом уровне. Нужно признать этот факт и не считать, что четыре очка при 12 минут игрового времени (среднее 12:38) в 19 лет - это провал. Это совершенно нормальные показатели для молодого форварда, у которого первый полноценный сезон в КХЛ. Зная его отношение к работе, прогресс обязательно случится. Просто не все так быстро и сразу.

<https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-15-vystupleniye-napadayushchego-ska-vasiliya-podkolzina-v-sezone-202021-kak-igrayet-19-letniy-forward-v-khhl>

[К заголовкам сообщений](#)

"Ак Барс" не имеет конкретных вариантов по переходу Хованова (Р-Спорт, Москва, 15 октября 2020)

Казанский "Ак Барс" готов рассматривать различные варианты по трудоустройству нападающего Александра Хованова, но на данный момент конкретики по этим вопросам нет, сообщил РИА Новости генеральный менеджер хоккейного клуба Рафик Якубов.

Двадцатилетний Хованов провел в нынешнем сезоне регулярного чемпионата КХЛ 7 матчей, результативностью не отметился. Также хоккеист сыграл одну встречу в ВХЛ за "Барс", в которой отдал результативную передачу.

"Это пока разговоры, но всякие варианты могут рассматриваться, - ответил по телефону Якубов на вопрос, намерен ли "Ак Барс" обменять Хованова. - Он

наш воспитанник, шанс ему дадим, он получает практику в ВХЛ, но конкретных (переговоров по переходу) нет".

<https://rsport.ria.ru/20201015/khovanov-1579905550.html>

Похожие сообщения (2):

- [Sports.ru, Москва, 15 октября 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Агент Хованова: "Ак Барс" хочет обменять Сашу и выручить за него что-то ценное (Чемпионат.com, Москва, 15 октября 2020)

Хоккейный агент Сергей Исаков представляющий в России интересы нападающего "Ак Барса" Александра Хованова прокомментировал возможный обмен своего клиента.

"Обмен - нормальное явление, мы совершенно адекватно восприняли данную ситуацию. У "Ак Барса" много центральных нападающих, поэтому они хотят обменять Сашу и выручить за него что-то ценное. Про то, что он не хочет играть в "Барсе", я никогда ничего не слышал. Никаких проблем нет, мы ждем окончательное решение клуба", - цитирует Исакова "Спорт Бизнес Online".

В нынешнем сезоне 20-летний нападающий провел семь матчей в регулярном чемпионате КХЛ, не отметившись результативными действиями и заработав показатель полезности "+2" при четырех минутах штрафного времени.

<https://www.championat.com/hockey/news-4161735-agent-hovanova-ak-bars-hochet-obmenjat-sashu-i-vyruchit-za-nego-cto-to-cennoe.html>

Похожие сообщения (2):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 15 октября 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Лямся: многие игроки "СЮ" пропустили более трех недель, у команды новое начало чемпионата (Чемпионат.com, Москва, 16 октября 2020)

Главный тренер "Салавата Юлаева" Томи Лямся прокомментировал результат матча регулярного чемпионата КХЛ с "Куьльунь Ред Стар" (3:5).

"Результат неудовлетворительный, хотели сегодня выиграть. Но не будем забывать о ситуации, в которой мы оказались из-за болезни, поэтому сейчас у команды новое начало чемпионата. Многие игроки пропустили более трех недель. Обсуждали это с игроками, готовились. Попытались сегодня найти новые игровые сочетания, потому что надо было поддерживать высокую скорость. А физическое состояние у всех ребят разное. Плюс удаление Кугрышева до конца матча повлияло на состав звеньев и осложнило мне работу", - приводит слова Лямся пресс-служба лиги.

В следующем матче регулярного чемпионата КХЛ "Куьльунь" 19 октября дома встретится с нижегородским "Торпедо", а "Салават Юлаев" 17 октября в Балашихе - с омским "Авангардом".

<https://www.championat.com/hockey/news-4162451-ljamsja-mnogie-igroki-sju-propustili-bolee-trjoh-nedel-u-komandy-novoe-nachalo-chempionata.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Форвард хоккейного клуба "Спартак" Любимов помещен в список отказов (ТАСС, Москва, 15 октября 2020)

Если по истечении 48 часов игрок не будет выбран ни одним из клубов КХЛ, то отправится в фарм-клуб "Спартака".

Нападающий московского клуба **Континентальной хоккейной лиги (КХЛ)** "Спартак" Роман Любимов помещен в список отказов. Об этом сообщает пресс-служба **КХЛ**.

Если по истечении 48 часов Любимов не будет выбран ни одним из клубов **КХЛ**, то хоккеист отправится в фарм-клуб "Спартака" - воскресенский "Химик", выступающий в Высшей хоккейной лиге (ВХЛ).

Любимову 28 лет. В **КХЛ** на протяжении семи сезонов выступал в московском **ЦСКА**, после чего в 2018 году перешел в магнитогорский "Металлург", в котором провел два сезона. В 2020 году перешел в "Спартак". В нынешнем сезоне на счету Любимова 13 матчей, в которых он набрал 2 (1 гол + 1 результативная передача) очка.

Сезон-2016/17 хоккеист провел в Национальной хоккейной лиге (НХЛ), где выступал за "Филадельфию". Является бронзовым призером чемпионата мира 2016 года в составе сборной России.

<https://tass.ru/sport/9724935>

[К заголовкам сообщений](#)

Агент: два клуба КХЛ рассматривают вариант с приглашением Любимова (Р-Спорт, Москва, 15 октября 2020)

Два клуба рассматривают вариант с подписанием контракта с нападающим московского "Спартака" Романом Любимовым, сообщил РИА Новости агент хоккеиста Глеб Чистяков.

В четверг московский "Спартак" поместил Любимова на драфт отказов **КХЛ**. Согласно процедуре, в течение ближайших 48 часов любая команда лиги может забрать 28-летнего форварда из состава "Спартака" без компенсации.

"На данный момент два клуба **КХЛ** рассматривают возможность с приглашением Романа. Сами клубы по понятным причинам назвать не могу", - сказал Чистяков корреспонденту РИА Новости по телефону.

Бронзовый призер ЧМ-2016 в составе сборной России Любимов, летом подписавший контракт со "Спартаком" на один сезон, в текущем розыгрыше чемпионата **КХЛ** провел 13 матчей и набрал 2 очка (1+1) при показателе полезности "-12".

<https://rsport.ria.ru/20201015/lyubimov-1579929204.html>

[К заголовкам сообщений](#)

"Спартак" выгнал одного из главных любимчиков Знарка. Любимов играл за сборную и уезжал из Америки ради Олимпиады (Sport24.ru, Москва, 15 октября 2020)

Он один из самых бесполезных игроков в **КХЛ**.

"Спартак" тонет. "Спартак" не в порядке. Настолько, что даже поползли слухи об отставке Олега Знарка. Москвичи хоть и находятся в нескольких очках от зоны плей-офф, от красно-белых ждали перед сезоном совсем другого. "Спартак" выделялся если не теневым фаворитом сезона, то по крайней мере тем клубом, который может ворваться в круг фаворитов. Это еще не олигарх, но уже и не бедный родственник.

На каких основаниях "Спартак" причисляли к конкурентам **ЦСКА**, **СКА** и "Локомотива"? Отчасти из-за прошлогоднего плей-офф, когда красно-белые только в седьмом матче, прошедшем без зрителей, проиграли "Динамо". Но прежде всего - это персона Знарка и его бойцов. На второй год тренеру олимпийских чемпионов дали пригласить проверенных ему игроков. Среди них были Сергей Широков, Андрей Зубарев и Роман Любимов.

И кто бы мог подумать, что именно один из этой троицы станет первой сокращенной жертвой "Спартака"? Мы знаем Знарка как человека, который следует заветам Владимира Путина и "своих не бросает". Именно за преданность и честность игроки КХЛ в анонимном голосовании назвали его самым любимым тренером в лиге. От того несколько удивительно, что на вход про стартовой пробуксовки пошел не кто-то из легионеров или тех, кто был в команде до Знарка, а Любимов.

Причина, почему в список отказов "Спартак" поместил Любимова, лежит на поверхности. 1+1 в 13 играх - катастрофа для любого нападающего, но для форвардов оборонительного плана здесь может быть небольшая скидка. Любимов всегда был известен как надежный, энергичный и трудолюбивый игрок. Но что мы видели в его исполнении за "Спартак"? Апатию, аморфность и "-12". Роман абсолютно худший игрок красно-белых по показателю полезности. Да что там, во всей лиге по бесполезности его обходит только что два игрока "Амура".

"На данный момент два клуба КХЛ рассматривают возможность приглашения Романа. Сами клубы по понятным причинам назвать не могу", - сказал в интервью "РИА Новости" агент хоккеиста Глеб Чистяков.

Чистяков не назвал клубы, претендующие на Любимова. У нас тоже нет инсайдов на этот счет. Но смеем предположить, что работу в топ-клубе Роман больше найдет. Не только в этом сезоне, но и до конца карьеры. Еще в 2017 году он, игрок "Филадельфии", менял НХЛ на КХЛ ради Олимпиады. Любимов был в числе группы бывших энхаэловцев, которые в итоге доехали до Пхенчхана. Михаил Григоренко, Алексей Марченко и Никита Нестеров в итоге примерили золотые медали Игр в Корею. Судьба Любимова сложилась иначе.

Пиком карьеры Любимова был 2016 год. Тогда он оказался в одном звене с Александром Радуловым и ударно отыграл плей-офф, который для ЦСКА обернулся выходом в финал Кубка Гагарина. Роман рядом с топовым партнером набил неплохую статистику и вместе с Иваном Телегиным, также удивившим той весной, отправился на чемпионат мира в Москву. Это был первый и последний крупный турнир Любимова. Он проехал и мимо Олимпиаду, и мимо чемпионата мира в Кельне, где Роман не провел ни матча, но был с командой.

"Спартак" уже вторая команда, которая поместила Любимова в список отказов. Началось все с ЦСКА. В одном из доминирующих клубов КХЛ вытерпели только один из трех лет контакта нападающего. Быть может, подобная участь ждала бы Любимова и в Магнитогорске, но его контракт со "сталеварами" подошел к концу естественным образом. Куда теперь? В "Амур"? "Нефтехимик"? В "Трактор" к другому экс-энхаэловцу и экс-"армейцу" Сергею Калининцу?

История Любимова учит двум вещам. Даже если ты вчера играл в НХЛ и был в числе кандидатов на участие в Олимпиаде, через год-два можно оказаться на обочине. А еще, каким бы турбо-любимчиком тренера ты ни был, когда корабль тонет, никто не посмотрит на личные отношения и богатый бэкграунд. Тем более, нельзя исключать, что решение выставить Любимова за дверь руководство "Спартака" приняло самостоятельно, без консультаций со Знарком. Если это так, то это плохой знак. Прежде всего, для самого Олега Валерьевича.

<https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-15-spartak-pomestil-v-spisok-otkazov-napadayushchego-romana-lyubimova>

[К заголовкам сообщений](#)

Роман Любимов брал бронзу ЧМ, играл в НХЛ и мог поехать на Олимпиаду, а сейчас "Спартак" выставил его на драфт отказов. Как так? (Матч ТВ (matchtv.ru), Москва, 15 октября 2020)

Роман Любимов брал бронзу ЧМ, играл в НХЛ и мог поехать на Олимпиаду, а сейчас "Спартак" выставил его на драфт отказов. Как так?

Переход в "Спартак", коронавирус, скомканная предсезонка

Сегодня "Спартак" поместил на драфт отказов Романа Любимова - форварда, который в межсезонье приглашался под систему главного тренера Олега Знарка, прекрасно знающего возможности этого хоккеиста. Но у красно-белых все пошло не так еще летом, когда на стартовом этапе подготовки многие игроки переболели коронавирусом.

Последствия эпидемии и сорванная подготовка отразились на результатах "Спартак": лишь четыре победы в основное время в 15 матчах при 10 поражениях. Для тренерской системы Знарка, ставящего энергозатратный хоккей, предсезонка - важнейший этап, в ходе которого закладывается физическая база. Без нее игроки не смогут переваривать нагрузки, которые выпадают на них по ходу матчей.

По всей видимости, эта проблема коснулась и Любимова. Знарок пробовал его в разных сочетаниях, но результат не самый впечатляющий: 2 (1+1) очка в 13 матчах при показателе полезности "-12" - худший среди форвардов во всей КХЛ.

При этом нельзя сказать, что тренерский штаб зажимал Романа. В матчах против "Динамо", ЦСКА и "Йокерита" он получал по 15-17 минут игрового времени - на уровне нападающего третьего звена. Суммарно в этих встречах Любимов заработал "-7", что для оборонительного форварда, коим он считается, близко к катастрофе.

Сборная, контракт с "Филадельфией", приглашение в СКА

Очевидно, что в "Спартак" его приглашал лично Знарок. Они плодотворно работали в сборной на домашнем чемпионате мира-2016: Любимов стабильно набирал очки (4+4 в 10 матчах), упорно пахал в меньшинстве вместе с Иваном Телегиным и Сергеем Калининным, а также уверенно действовал против лидеров соперников.

Тогда же Роман подписал двусторонний контракт с "Филадельфией" (хотя Знарок звал к себе в СКА), и мало у кого были сомнения, что со своими функциями в НХЛ он справится.

Перед этим Любимов показал себя разносторонним нападающим в ЦСКА. Дмитрий Квартальнов мог использовать его как в первом звене с Александром Радуловым, так и в нижних тройках. В системе армейского клуба Роман развивался постепенно: был капитаном "Красной Армии", сначала отбегал в основе сезон лимитчиком, а потом уже пробивался через ВХЛ. Любимов брал трудолюбием, исполнительностью, ответственностью и умением оказаться в нужном месте - чаще всего на пятаке соперника.

В итоге он пробился в состав "Филадельфии" и за сезон ни разу не ездил в АХЛ, что вполне себе успех, но провел лишь 47 матчей регулярки из 82, набрав 6 (4+2) очков при вполне пристойном показателе полезности для того состава "Флайерз" - "-2".

Очевидно, что Любимову не очень нравилась роль в специфическом хоккее Дэйва Хэкстола. Он рассчитывал явно на что-то другое, кроме прямолинейной беготни и толкотни возле бортов. Поэтому когда "Филадельфия" сделала Роману квалификационное предложение, он ответил отказом и вернулся в ЦСКА на трехлетний контракт с большой зарплатой. Тогда армейцы одного за

другим подписывали ребят, у которых не пошло за океаном: Михаила Григоренко, Никиту Нестерова, Алексея Марченко и т. д.

Провальный камбэк в ЦСКА, надежды на Олимпиаду, неудача в "Магнитке"

ЦСКА собирал состав под Кубок Гагарина и Олимпиаду, которая стала ключевым фактором для Романа. Любимов мечтал поехать в Пхенчхан, и на это у него были хорошие шансы в тот момент: из списка кандидатов в сборную он не пропал - Знарок приглашал его на сборы перед ЧМ-2017 и отцепил лишь в последний момент.

Но возвращение в родной ЦСКА получилось для Любимова крайне сложным. Главный тренер армейцев Игорь Никитин долго разбирался с тем разнообразием игроков, которые оказались в его распоряжении (хоккеистов набиралось на шесть пятерок). Сейчас в это трудно поверить, но тогда тройка Андрея Светлакова с Андреем Кузьменко и Константином Окуловым в полном составе регулярно ездила играть за "Звезду" в ВХЛ.

Любимову тоже не всегда находилось место в старте, и он сам признавался, что впервые в своей карьере столкнулся с такой конкуренцией. Сначала это было для него просто временной трудностью, а потом превратилось в хроническую проблему. Роман так и не добился стабильного места в основе, проехал мимо Олимпиады, хотя его фамилия была в расширенном списке, а потом неудачно сыграл в плей-офф, отбегав с нулем очков 11 матчей. ЦСКА тогда дошел до финала Кубка Гагарина, в котором уступил "Ак Барсу".

В конце лета, когда армейцы формировали состав на сезон, Любимова сначала выставили на драфт отказов, а затем и расторгли с ним контракт. Никитин объяснил это решение одной емкой фразой: "На этой позиции у нас есть ребята сильнее".

На Романа вышел ярославский "Локомотив", но договориться по контракту не удалось, и он поехал в Магнитогорск, где поначалу все складывалось неплохо. Любимов стабильно играл у Йозефа Яндача на уровне второго-третьего звена, а в некоторых матчах выходил даже с Сергеем Мозякиным, но перепады все равно случались. Хотя казалось, что после провала в ЦСКА Роман начал приходить в себя, и 21 (13+8) очко в 62 матчах регулярки были тому подтверждением.

Но в следующем сезоне Яндача убрали уже после трех стартовых матчей, а в систему Ильи Воробьева Любимову встроиться не удалось. "Играешь плохо - ставят в четвертое звено, играешь хорошо - опять в четвертое", - удивлялся Роман.

Казалось, что в "Спартаке" он должен наконец найти себя. По своим качествам Любимов отлично подходит под систему Знарка, но отсутствие нормальной предсезонки все сломало. Вероятность того, что какой-то клуб заберет его с драфта отказов, существует. Агент Романа Глеб Чистяков в интервью "Р-Спорт" сказал, что его клиентом интересуются две команды КХЛ.

Хотя сам факт внесения в этот список не означает, что "Спартак" непременно хочет избавиться от Любимова. Если Романа не заберут другие команды, то его могут отправить добирать форму в фарм-клуб "Химик", играющий в ВХЛ, или просто пересмотреть условия контракта, сумма которого, по данным инсайдеров, составляет 28 миллионов рублей в год с возможными бонусами еще на 5,5.

Тем не менее эта хроника падения должна заставить Романа задуматься - что он сделал не так и в какой момент его карьера свернула не туда. Любимову всего 28 лет, все еще можно изменить.

https://matchtv.ru/hockey/matchtvnews_NI1254353_Roman_Lubimov_bral_bronzu_ChM_igral_v_NKhL_i_mog_pojehat_na_Olimpiadu_a_sejchas_Spartak_vystavil_jeg_o_na_draft_otkazov_Kak_tak

[К заголовкам сообщений](#)

"Сибирь" не похожа на прошлогоднюю версию: вратари не тащат, проблемы в обороне (Allhockey (allhockey.ru), Москва, 15 октября 2020)

Минусы защиты перекрывали голкиперы.

"Сибирь" совсем не похожа на версию прошлогодней давности. Клуб из Новосибирска уже практически подошел к отметке в 20 сыгранных матчей. При этом, подопечные Николая Заварухина набрали только 38,2% от максимума возможных очков. Напомним, что тенденция последних двух лет в КХЛ, позволяющая клубу пройти в игры на выбывание, составляет 53%.

Мы уже писали про менеджмент "Сибири", а именно, что там не хватает свежего взгляда на хоккей. Падение спортивных показателей говорят об ошибках с точечными усилениями, ведь костяк команды остался.

Сятери не тащит

С учетом лимита на иностранцев - каждый легионер обязан играть лучше россиян. У "Сибири" было все в порядке с легионерами, но в этом году Харри Сятери показывает спад в своих показателях. Его процент отраженных бросков упал с 92,1% до 88,7%. Финский вратарь был причиной того, что клуб из Новосибирска уверенно прошел "Автомобилист" в первом раунде Кубка Гагарина-2020. Процент отраженных бросков в розыгрыше Сятери в плей-офф составлял 96,1%.

Таким образом клуб из Новосибирска попросту тратит место для еще одного легионера. Есть смысл выкупить контракт игрока. Сейчас, согласно регламенту, "Сибирь" обязана будет заплатить 50% от оставшейся части в договоре. На это место можно будет подписать, к примеру, еще одного нападающего или защитника. Стоит отметить, что показатели Сятери ниже, чем у Красоткина и Красикова.

Но с учетом пандемии и оптимизации бюджета - вряд ли это последует. Так как все компании, спонсирующие хоккей, сейчас туго затянули свои пояса. О каких-либо дополнительных дотациях сложно подумать. Но если удастся кого-то найти на сумму, которая останется на руках после Сятери - это будет плюс.

О'Делл - огромная потеря для Новосибирска

Еще один легионер "Сибири" Эрик О'Делл получил травму и пропустит три месяца. Появится на льду он в лучшем случае в начале 2021 года.

Посмотреть эту публикацию в Instagram

Эрик О'Делл больше не сыграет в 2020 году В матче с "Северсталью" нападающий Эрик О'Делл получил травму верхней части тела. Медицинское обследование показало, что хоккеисту потребуется операция, после которой на восстановление понадобится около трех месяцев. Ждем Эрика на льду уже в 2021 году. Скорее восстанавливайся!

Сейчас необходимо просматривать нового иностранца на замену травмированному Эрику. Но в целом канадец не делал результат - на его счету 3 (1+2) очка в 9 матчах, что вообще не сравнимо с Пуустиненом или Руохомаа, у которых 9 (7+2) очков в 12 матчах и 12 (3+9) баллов в 14 играх.

Идеальный вариант - аренда иностранца из системы клубов НХЛ. Многие североамериканские игроки сейчас находятся в распоряжении европейских команд до старта тренировочных лагерей в НХЛ, чтобы не терять форму. У генерального менеджера тогда будет еще месяц, чтобы подписать хоккеиста на обнищавший на игроков рынок.

Из-за пандемии и переносе срока старта нового сезона НХЛ - положение дел на трансферном рынке ухудшилось. К тому же, европейские чемпионаты уже стартовали, что дает минимальные шансы на подписание качественного легионера. Однако все возможно. Вспомните переход Атте Охтамаа по ходу сезона в "Барыс".

Главная проблема - защита

Весьма логично, так как команда часто проигрывает. Если сравнивать показатели нынешнего сезона с прошлым, то атакующие показатели команды Заварухина сильно не изменились. С 2,67 шайб в среднем за матч "Сибирь" стала меньше забивать - 2,24. Что не совсем критично.

Но вот пропущенные шайбы в среднем за игру увеличились с 2,31 до 3,35. И это сильный удар. Проблема существовала и в прошлом году, но ее маскировали Сятери (93,17% в сезоне-2019/2020) и Красиков (93,3% в сезоне - 2019/2020) своей игрой. Без феноменальных показателей вратарей (ляпов Харри почти не допускал) она стала явной.

"Сибири" сейчас необходимо подписать качественного защитника, который будет способен зацементировать подходы к своим воротам. Также, расставшись с Сятери, можно найти на рынке хорошего двухстороннего форварда. И это должно быть в приоритете у менеджера клуба из Новосибирска.

https://allhockey.ru/article/show/395776-Sibir_ne_pohozha_na_proshlogodnjuju_versiju_vratari_ne_taschat_problemy_v_oborone

[К заголовкам сообщений](#)

Агентство "Winners" собирается оспорить решение "Нефтехимика" выставить на драфт отказов защитника Граборенко (Sport24.ru, Москва, 15 октября 2020)

По информации Sport24 агентство "Winners" собирается оспорить решение "Нефтехимика" выставить на драфт отказов защитника Романа Граборенко. В настоящее время игрок травмирован, у Романа - травма мениска. Согласно регламенту, игрок не может быть выставлен на драфт отказов, если он получил травму.

Роман Граборенко перешел в "Нефтехимик" в мае 2020 года, подписав однолетний контракт. 27-летний белорусский хоккеист уже выступал за "Нефтехимик" в сезоне-2017/18. После этого он играл за "Кульунь", а последние два сезона провел в чемпионате Чехии.

В сезоне-2014/15 Граборенко был игроком "Нью-Джерси Девилз" и провел в НХЛ одну игру. В КХЛ на его счету в общей сложности 64 матча и 13 (4+9) набранных очков.

<https://sport24.ru/news/hockey/2020-10-15-agentstvo-winners-sobirayetsya-osporit-resheniye-neftekhimika-vystavit-na-draft-otkazov-zashchitnika-graborenko>

Похожие сообщения (3):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 15 октября 2020](#)
- [Sports.ru, Москва, 15 октября 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Евгений Ставровский назначен главным тренером клуба КХЛ "Сочи" (ТАСС, Москва, 15 октября 2020)

Срок контракта с 47-летним специалистом не разглашается

Евгений Ставровский стал новым главным тренером клуба **Континентальной хоккейной лиги (КХЛ) "Сочи"**. Об этом сообщает пресс-служба клуба.

Срок контракта с 47-летним специалистом не разглашается.

13 октября пост покинул Александр Андриевский, возглавлявший **"Сочи"** с октября 2019 года. После него обязанности главного тренера исполнял Егор Башкатов.

На протяжении всей тренерской карьеры Ставровский работал с командами системы череповецкой **"Северстали"**. В 2011 году вошел в тренерский штаб **"Алмаза"**, выступающего в Молодежной хоккейной лиге, в качестве помощника, а в 2016 году занял пост главного тренера команды.

В 2020 году стал помощником наставника **"Северстали"** Андрея Разина. В сезоне-2019/20 являлся помощником главного тренера юниорской сборной России (игроки до 17 лет).

<https://tass.ru/sport/9727679>

[К заголовкам сообщений](#)

Приговор. Приход Ставровского окончательно убил шансы ХК "Сочи" в этом сезоне (Allhockey (allhockey.ru), Москва, 15 октября 2020)

Владислав Уткин

Специалист из Череповца тут не причем - вопросы следует задавать руководителям южного клуба.

Кто такой Ставровский?

Итак, сегодня стало известно имя нового главного тренера **ХК "Сочи"**. Зовут его Евгений Ставровский.

Ставровский - главный тренер **ХК "Сочи"**

Руководство **ХК "Сочи"** - провал. Промахнулись с концепцией, но сделали виноватым главного тренера

"Сочи" должен был показывать результат здесь и сейчас"

ХК "Сочи" подтвердил отставку Андриевского

Что мы о нем знаем? Согласно статистике, представленной в интернете, его игровая карьера длилась с 2001 по 2003 годы, и он выступал за команду **"Полный привод"** из Череповца. Затем Ставровский несколько лет работал с командами **"Северстали"** 1992 и 1997 годов рождения, а в 2011-м его позвали в клуб МХЛ **"Алмаз"**. Там Евгений проработал на позиции ассистента до ноября 2015 года, после чего он стал главным тренером. На этой должности специалист работал до прошедшего межсезонья, пока его к себе в штаб не взял Андрей Разин. В прошлом году Ставровский помогал Андрею Козыреву в работе со сборной России U17.

Надо сказать, что Ставровский не просто так появился в системе **"Северстали"**. Дело в том, что его отец, Михаил Ставровский, долгое время работал мэром Череповца, после чего возглавил координационный совет **"Северстали"**. Естественно, что он помог своему сыну попасть в структуру клуба. Справедливости ради, стоит сказать, что новый наставник **"Сочи"** действительно сумел показать себя на молодежном уровне. При нем **"Алмаз"** всегда был в числе участников плей-офф, а в сезоне 2016/17 череповчане сумели выйти в полуфинал Кубка Харламова. А в позапрошлом году они завершили выступления на стадии полуфинала Западной конференции. Это далеко не самый плохой показатель.

Проблема в том, что у Ставровского практически нет опыта работы на взрослом уровне. Несколько месяцев бок о бок с Андреем Разиным - не в счет. Сочинцам нужен был опытный специалист-пожарник, наподобие Андрея Назарова или

Владимира Юрзинова, который мог бы вытащить команду из подвала турнирной таблицы. Но руководству клуба (конкретно - той его части, которая управляет им из Санкт-Петербурга) это не нужно. Для него хоккейный клуб "Сочи" - отличная площадка, где можно давать игровую практику молодым игрокам из своей системы, которые уже прошли школу ВХЛ, но еще не дозрели до КХЛ. И когда сочинцы летом декларировали смену курса, заявив, что они будут воспитывать молодых российских игроков, к этому можно было добавить словосочетание "для СКА". Есть ли, интересно, люди, которые действительно верят в то, что молодежь, приехавшая этим летом на берега Черного моря из Санкт-Петербурга, останется здесь на хоть сколько-нибудь продолжительный промежуток времени? Полагаю, что среди наших читателей таких нет.

Вообще, крайне обидно наблюдать за тем, как проект, который хоть и создавался для того, чтобы заполнить ледовый дворец "Большой" после Олимпиады-2014, но имел некоторые перспективы, сейчас безжалостно убивается. Много говорится о том, что у СКА в КХЛ есть несколько фарм-клубов. Но в отношении "Сочи" эта связь просматривается отчетливее всего. И назначение Ставровского, за которым, как стало известно, стояло высокое начальство из Северной столицы - лучшее тому подтверждение. Процессы, которые происходят сейчас с "леопардами", однозначно говорят о том, что в ближайшее время эта команда не будет претендовать на решение сколько-нибудь серьезных турнирных задач. Иначе говоря, она будет занимать чужое место в КХЛ. Место, которое с больших успехов могли бы взять обратно "Кузня", "Лада" или "Югра".

В этой ситуации больше всего хочется посочувствовать Александру Андриевскому. На белорусского специалиста спустили всех собак, хотя было очевидно, что с тем календарем, который был у его команды в октябре, он вряд ли сможет добиться с ней серьезных успехов на этом игровом отрезке. Напомним, что в текущем месяце, помимо рокового матча с "Авангардом" (2:7), "Сочи" сыграл с рижским и минским "Динамо", и еще дважды - со СКА. Кроме того, в десятом месяце 2020 года "леопардам" предстоит сыграть дома с "Амуром", "Салаватом", "Барысом" и "Йокеритом", а на выезде - с "Северсталью", "Витязем" и "Спартакком". Как мы видим, календарь у южан довольно напряженный. И с тем составом, что был собран летом, они могли бы претендовать на победу меньше чем в половине из этих поединков.

Кстати, о составе. Очевидно, что Ставровский был назначен для того, чтобы развивать молодежь. Но кто будет работать с приглашенными легионерами? В межсезонье "Сочи" подписал нескольких иностранцев из Швеции и Финляндии, которые, исходя из показанной ими статистики, вполне могли достойно заиграть в России. Но они не зажгли и при Андриевском. Чего тогда нам от них ожидать при новом тренере, главной задачей которого является воспитание молодежи? Можно только констатировать, что Нильссон, Юханссон, Карьялайнен, Лассинанти, Рундبلاد и Стремвалль, скорее всего, попросту потеряют этот сезон, так как им не будет уделено должного внимания. Петербургская молодежь для руководства "леопардов" важнее сиюминутных турнирных достижений.

Можно смело констатировать, что с назначением Ставровского, при всем к нему уважении, у нас в лиге появился еще один клуб-пассажир, который, если ситуация резко не поменяется, будет просто отбывать номер. Да, молодые ребята из Санкт-Петербурга сейчас получают здесь игровую практику. Но что они сделают с ней по возвращении, когда не смогут пробиться в основу СКА? Все теплые места в ней заняты либо более опытными игроками, либо ребятами, здорово проявившими себя в их отсутствие. Как бы не оказались

Кукштель, Мироманов, Огирчук и Петьков у разбитого корыта через год с такой политикой их правообладателей.

https://allhockey.ru/article/show/395824-Prigovor_Prihod_Stavrovskogo_okonchatel_no_ubil_shansy_HK_Sochi_v_etom_sez_one

[К заголовкам сообщений](#)

Обзор дня: Знарк, Светлов, Буцаев: кто из тренеров КХЛ находится в подвешенном состоянии (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 15 октября 2020)

Обзор дня Алексея Шевченко.

Матч дня

"Металлург" набрал весьма приличный ход, одержал пятую победу подряд, но, самое главное, снял "проклятие "Авангарда". В нынешнем сезоне команда Петра Воробьева до среды дважды встречалась с командой Боба Хартли, потерпела два поражения и ни разу не смогла поразить ворота соперника. После объявления стартовых составов был шанс, что и в этот раз снова не получится. Из-за симптомов ОРВИ из состава были выведены Николай Прохоркин и Юхо Ламмикко, а это центральные форварды, которые к тому же набрали неплохую форму. В третьем звене с иностранцами был Данила Юров, которому только в декабре исполнится 17 лет! И какие были шансы у хозяев? Никаких.

Однако, что-то случилось с "Авангардом". Клуб провел свою худшую игру в нынешнем сезоне. Я даже стал вспоминать, когда они так плохо играли при Бобе Хартли. Почти ровно год назад, когда "Металлург" также победил со счетом 3:0 дома "Авангард" все было гораздо интересней. И непонятно, почему подмосковный клуб сыграл именно так. В прошлой встрече они отдыхали, получая удовольствие от хоккея и разгромили "Сочи", выездная серия состоит всего из двух игр. Об усталости говорить не приходится, однако все шло не так. Да, пару раз спас Василий Кошечкин, но "Металлург" взял два очка по делу, иногда они вообще не выпускали соперника из зоны. Это еще Игорь Бобков держался, а свою шайбу пропустил только после обидного рикошета. Впрочем, каждая команда имеет право сыграть так плохо. Через пару дней в Балашиху приедет "Салават Юлаев" и уже тогда можно будет делать какие-то выводы.

? "Металлург" и "Динамо" произвели обмен.

По результатам соглашения спортивные права на защитника Ивана Верещагина переходят к московскому "Динамо", взамен магнитогорский "Металлург" получил денежную компенсацию. pic.twitter.com/3q8vwSaFB0

Переход

"Динамо" приобрело у "Металлурга" права на защитника Ивана Верещагина, и он подписал контракт с бело-голубыми. Московской команде обошлось это в 15 миллионов рублей, но пока трудно понять, а не зря ли потрачены деньги. Иван не договорился с уральским клубом, фактически бастовал и ничем не занимался в последнее время. Если он поддерживал форму - отлично, но к этим индивидуальным тренировкам российских игроков особого доверия нет.

У Верещагина последний сезон в Магнитогорске получился ужасный. "Минус 15?" в регулярном чемпионате, травмы. В свое время в "Сибири" он смотрелся гораздо круче, а Геннадий Величкин вбухал много денег, переманивая хоккеиста из Новосибирска. И чемпионат 2018/19 Верещагин провел достаточно неплохо, но затем наступил спад, плюс, повторюсь, были повреждения, которые мешали ему выйти на хороший уровень. Но зачем он

"Динамо"? У Владимира Крикунова в защите не все в порядке, но кого именно может заменить Верещагин? Его взяли для ротации, чтобы он иногда менял Сергеева или Григорьева, но этим могут заниматься Волков, Аланов, да и зачем же клубу чистый фарм, если оттуда никому не дают шанса? Ясно, что Верещагин не подвинет иностранных коллег, сомневаюсь, что вытеснит из состава Андрея Миронова. Иногда вопросы возникают к действиям Егора Зайцева, но не такие, чтобы сажать парня в запас. Чтобы оборона бело-голубых действительно действовала неплохо, нужна система и дисциплина, именно порядка не хватает команде. Но этого ни у кого не купишь.

Будущее

К середине октября в КХЛ всего в двух клубах поменяли тренеров. Возможно, отставок было бы больше, но некоторые тренеры умело прикрываются сложной ситуацией с больными, напоминают об отсутствии сборов и считают, что работают в неидеальных условиях. Менеджеры им верят и делают скидку, глядя на результаты. Но кто же все-таки ближе всего к увольнению?

Непонятно, в чем был смысл замены Павла Торгаева на Сергея Светлова в "Амуре". Хабаровская команда играет плохо, она - одна из самых унылых в лиге, а матч с проблемным "Ак Барсом" показал, что никакого прогресса нет. Если в Хабаровске собрались что-то менять, то они идут по-прежнему пути, который ведет в тупик. Какой смысл было менять и руководство клуба, если мы видим такие матчи? После смещения Торгаева команда дважды обыграла "Торпедо" и один раз "Северсталь". Это не тот результат, ради которого приглашали человека.

Никак не может наладить работу Олег Знарок в "Спартаке". Сколько мы еще будем говорить про отсутствие сборов? У всех клубов, кроме "Металлурга" и "Йокерита" были проблемы, но вечно на это ссылаться нельзя. Команда играет очень плохо, а игра против "Барыса", приступившего к тренировкам три недели назад, - настоящий провал.

Есть вопросы к "Нефтехимику", тем более, Вячеслав Буцаев самостоятельно формировал команду, пусть и в рамках ограниченного бюджета.

Наверное, тяжелая атмосфера в тренерской "Сибири". Сейчас формально без тренера только одна команда. Но если в "Сочи" реально назначат Евгения Ставровского, то это будет сенсация. И он сразу же после подписания контракта возглавит рейтинг тренеров, которых могут уволить в ближайшее время.

<https://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/v-khl-sostoyalos-dve-trenerskie-otstavki-kakaya-otstavka-budet-sleduyuschey-uvolyat-li-olega-znarka-iz-spartaka-1719564/>

[К заголовкам сообщений](#)